

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскъ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныя объявленія.

№



4

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылу по почте и доставку на домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократно 10 коп., двукратно 12½ коп. и троекратно 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Часть официальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшая награда. Высочайшія повелѣнія. Министерскія распоряженія. Городская хроника. — Распоряженія губернскаго начальства: Начальника губерніи. Губернскаго правленія. — Движеніе по государственной службѣ: Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе. — Объявленія. — II. Часть неофициальная. Отечественная хроника: Бюллетени. С.-Петербургъ. Москва. Олонецкая дѣлопись: Адресъ. Пожертвованія. Припомненія для музея. Рекрутскій наборъ. Слово въ педѣвъ по просвѣщенію. Торговля цѣны. Судебная хроника. — Иностранныя извѣстія: Телеграммы. — Слѣдочный указатель, Петрозаводскій дневникъ. О членѣ больныхъ. Приѣханіе и выѣханіе. Библиографическія извѣстія. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Пожалованіе ордену.

Государь Императоръ, 31 декабря 1876 года, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать орденъ св. Станислава 2-й степени — товарищу Олонецкаго губернскаго прокурора надворному свѣтнику **Войткевичу**.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Объ отвѣтственности за истребленіе или поврежденіе знаковъ, выставляемыхъ при изысканіяхъ по устройству путей сообщенія.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе министра путей сообщенія объ отвѣтственности за истребленіе или поврежденіе знаковъ, выставляемыхъ при изысканіяхъ по устройству путей сообщенія, и соглашаясь въ существѣ съ заключеніемъ министра, *мыслимъ положилъ:* въ дополненіе ст. 32 уст. о наказ. налаг. мѣр. судьями (Высочайше утв. 23-го марта 1876 г., мѣ. гос. сов., собр. узакон. № 40, ст. 447), постановить: „Установленнымъ въ сей (32) статьѣ изысканіяхъ подлежать также виновные въ истребленіи или поврежденіи знаковъ, выставляемыхъ при производствѣ правительственныхъ изысканій по устройству путей сообщенія“.

Его Императорское Величество возложеное мысліе государственнаго совѣта, 30-го ноября 1876 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О прекращеніи изданія газеты „Собесѣдникъ“.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу министра внутреннихъ дѣлъ о вредномъ направленіи газеты „Собесѣдникъ“, 7-го сего января Высочайше повелѣлъ соизволилъ: нынѣ же вовсе прекратить изданіе этой газеты.

Въ № 2 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“ за 1877 годъ напечатаны:

№ 15.—1876 года декабря 23-го.—Исполной Высочайшій указъ, данный правительствующему сенату. — О предоставленіи въ собственность городамъ Барнаулу, Бійску, Кузнецку и Кольваню тѣхъ Алтайскихъ заводскихъ земель, на которыхъ города сіи расположены.

№ 16.—1876 года ноября 12-го. — Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — О возложеніи на онегуское управленіе надъ мѣльницами Всеволожскихъ завѣдыванія и управленія сими мѣльницами, о сосредоточеніи въ семь управленій всѣхъ имущественныхъ дѣлъ Всеволожскихъ и о разрѣшеніи означенному управленію продажа сихъ мѣльницъ.

№ 17.—1876 года ноября 16-го.—Высочайше утвержденное мысліе государственнаго совѣта.—Объ измѣненіяхъ въ штатахъ

судебно-мировыхъ установленій Ставропольской губерніи и Терской области.

№ 18.—1876 года ноября 16-го.—Высочайшее повелѣніе. — Объ учрежденіи при главнокомандующемъ арміею особой должности завѣдывающаго гражданскими дѣлами.

№ 19.—1876 года ноября 19-го.—Высочайшее повелѣніе.—О наименованіи одного изъ воспитанниковъ существующей при лицей Цесаревича Николая въ Москвѣ Ломоносовской сямбарнаи стипендіатомъ Варвары Петровны Писемской.

№ 20.—1876 года ноября 19-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендіи при Рижской Александровской гимназій.

№ 21.—1876 года ноября 19-го. — Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендіи при Тамбовской мужской гимназій.

№ 22.—1876 года ноября 19-го.—Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — Объ учрежденіи справочной большачной конторы въ Москвѣ.

Государь Императоръ Всемилостивѣйше повелѣлъ соизволилъ: исправляющему должность помощника бухгалтера Олонецкаго горнаго правленія Ивану Солнышкову предоставить права гражданской службы, съ зачетомъ въ оную времени занятій его съ сентября мѣсяца 1863 года.

МИНИСТЕРСКІЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Циркуляры Министра Внутреннихъ Дѣлъ губернаторамъ.

(28 декабря 1876 года, № 84).

По исполненіи поставки лошадей отъ населенія, при приведеніи на военное положеніе войскъ Кіевскаго, Одесскаго и Харьковскаго военныхъ округовъ, а также части войскъ Московскаго военнаго округа, въ которыхъ губернаторами указано было, что въ разверсткѣ по ѹздамъ назначеннаго Высочайше утвержденнаго, 17-го августа росписаніемъ къ поставкѣ числа лошадей, оказалась, какъ показали результаты конской переписи, неравномѣрность по дѣлотворнымъ ѹздамъ противъ дѣйствительныхъ ихъ конныхъ средствъ.

Поэтому и принимая во вниманіе, что при разверсткѣ по ѹздамъ числа лошадей, назначеннаго къ поставкѣ съ губерній, имѣлись въ виду лишь приблизительно вѣрныя числовыя свѣдѣнія о количествѣ лошадей каждаго сорта въ ѹздахъ, и что въ настоящее время въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ конская перепись уже произведена, по ея даннымъ, коневыя средства каждаго ѹзда могутъ быть опредѣлены совершенно точно и вѣрно, а, по соглашенію съ военнымъ министромъ, покорѣннѣе прошу ваше превосходительство предложить губернскому присутствію по воинской повинности, немедленно по приведеніи въ извѣстность результатовъ конской переписи, составить соображенія, на точномъ основаніи ст. 20-й Высочайше утвержденнаго, 24-го октября, положенія о комплектованіи войскъ лошадьми на случай войны, о тѣхъ измѣненіяхъ въ распредѣленіи между ѹздами назначеннаго къ поставкѣ съ губерній числа лошадей, каждаго сорта отдѣльно, которыя были бы необходимы сообразно коневымъ средствамъ каждаго ѹзда; за тѣмъ соображенія сія представить на разсмотрѣніе министровъ военнаго и внутреннихъ дѣлъ.

(28-го декабря 1876 года № 85).

По исполненію поставки лошадей отъ населенія, при приведеніи на военное положеніе войскъ Кіевскаго, Одесскаго и Харьковскаго военныхъ округовъ, а также части войскъ Московскаго военнаго округа, замѣчено было, что вслѣдствіе весьма значительнаго количества лошадей, подлежащихъ приему въ сдаточномъ пунктѣ, назначенныхъ, въ большей части, по одному на цѣлый ѹздъ, приведенныхъ изъ сборныхъ пунктовъ лошади должны были по нѣсколькимъ днямъ дожидаться осмотра ихъ приемною комис-

сіею, оставаясь это время, согласно ст. 34 Высочайше утвержденнаго 24-го октября 1876 года, положенія о комплектованіи войскъ лошадьми на случай войны, на продовольствіи и попеченіи самихъ владѣльцевъ.

Поэтому, въ видахъ огражденія владѣльцевъ представляемыхъ къ приему лошадей отъ совершенно непроизводительныхъ расходовъ, а равно и въ устраненіе большаго скопленія лошадей на сдаточныхъ пунктахъ, а, по соглашенію съ военнымъ министромъ, покорѣннѣе прошу ваше превосходительство предложить присутствіямъ по воинской повинности вѣтренной вамъ, милостивый государь, губерніи, вынѣ же опредѣлить точно; въ который именно день изъ предѣльнаго срока, назначеннаго для привода лошадей на сдаточный пунктъ, должны представляться къ приему лошади изъ каждаго военно-конскаго участка. При этомъ должны быть приняты въ соображеніе: во 1-хъ, время, необходимое по маршруту (цирк. министерства внутреннихъ дѣлъ, 2-го сентября № 50), для слѣдованія лошадей изъ сборнаго пункта въ сдаточный пунктъ; во 2-хъ число лошадей, которое назначено къ поставкѣ съ каждаго военно-конскаго участка, и наконецъ, въ 3-хъ, самое количество лошадей, которое можетъ быть осмотрѣно приемною комиссіею въ одинъ день. Затѣмъ завѣдывающіе военно-конскими участками, съ своей стороны, при назначеніи времени срока лошади на сборный пунктъ, должны уже соображать сіе съ днемъ, назначеннымъ для приема лошадей ихъ участка въ сдаточномъ пунктѣ и временемъ, потребнымъ для слѣдованія на оный лошадей изъ сборнаго пункта.

Городская хроника.

ЖУРНАЛЫ ПЕТРОЗЛАВОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

17-го декабря 1876 года.

1) Назначены цѣновщиками для описи недвижимыхъ имуществъ мѣщанинъ М. П. Ивановъ, А. Евстегнеевъ, М. П. Корытовъ и крестьянинъ В. К. Кононовъ.

2) Постановлено: воспретить въ воскресные и табельные дни открывать торговлю всякими товарами и припасами до 1 го часа дня; но предварительно войти объ этомъ въ соглашеніе съ г. полиціе-мейстеромъ.

3) Постановлено: баллотировочный листъ о выборѣ старосты къ кладбищенской церкви передать на распоряженіе благочиннаго Петрозаводскихъ церквей.

4) Уполномочена городская управа представить на разрѣшеніе правительствующаго сената вопросъ о заготовленіи подстилокъ принадлежностей для нижнихъ чиновъ мѣстнаго баталіона, ходатайствуя о возвращеніи городу израсходованныхъ на это Олопецкимъ губернскимъ распорядительнымъ комитетомъ денегъ изъ суммъ, подлежащихъ городу за отводъ помѣщеній для нижнихъ чиновъ.

5) Постановлено: уступить артиллерійскому вѣдомству мѣсто, всего 1,658 саж., для устройства поля для стрѣльбы въ цѣль въ условіяхъ, на какихъ уступлены были раиѣ, для той же цѣли, 8 десят. земли.

ЖУРНАЛЫ КАРГОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

21-ю декабря 1876 года.

1) вмѣсто умершаго гласнаго думы Д. М. Богданова, постановлено: пригласить въ гласные кандидата мѣщ. Н. А. Бѣлоусова.

2) Постановлено: вмѣсто умершаго члена городской управы Богданова утвердить членомъ управы кандидата мѣщ. И. М. Петелина, а членомъ торговой депутации, вмѣсто Петелина, просить г. губернатора утвердить, на одинъ годъ, избраннаго на эту должность 2 гильдіи купца М. С. Шушерина.

3) Разрѣшено городской управѣ расходовать изъ Тельнихинскаго капитала въ пособіе на заведеніе одежды и обуви мѣщанамъ, поступающимъ въ военную службу, по 20 руб. на каждаго.

4) Оставлена безъ уваженія просьба лѣснаго сторожа Воронина о выдачѣ ему вознагражденія за охраненіе лѣсовъ въ городскихъ дачахъ.

ЖУРНАЛЫ ВЫТЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

26-го декабря 1876 года.

1) Избраны: городскимъ головою Вытегорскія 2 гильдіи купецъ В. И. Говорухинъ и заступающимъ его должность Вытегорскія 1 гильдіи купецъ В. М. Матвѣевъ; въ члены городской управы: А. К. Софроновъ, Д. А. Максимовъ и М. В. Ермолинъ, кандидатами къ нимъ В. Т. Медвѣдевъ, А. А. Абакумовъ, И. Г. Миткинъ и Н. Д. Мездринъ; городскимъ секретаремъ коллежскій регистраторъ Д. И. Абрамовъ.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Объ употребленіи поступленія денежныхъ сборовъ съ крестьянъ.

По волостямъ уѣздовъ: Лодейнопольскаго — Горской, Витегорскаго — Кошгуской, и Повѣнецкаго — Боговолонской и Челмужской, всѣ сѣдываніе съ крестьянъ оладные денежные сборы, казенные и земскіе, по 1 января 1877 года, взысканы и поступили по принадлежности въ прошедшемъ декабрѣ мѣсяцѣ. Старыхъ недоимокъ за этими волостями нѣтъ.

Считаю приятнымъ для себя долгомъ объявить мою благодарность волостнымъ старшинамъ: Горскому — Рудькову, Кошгускому — Сенькину, Боговолонскому — Григорьеву и Челмужскому — Тимофееву, а равно сборщикамъ податей и сельскимъ старостамъ названныхъ волостей, за ихъ стараніе и благоразумныя распоряженія по взысканію денежныхъ сборовъ; о чемъ и дѣлаю извѣстнымъ по вѣренной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

12 января 1877 г.

Городскимъ управамъ и бумажъ Олонекской губерніи.

На основаніи ст. 2 консульской конвенціи, заключенной между Россіею и Германіею 26 Ноября (8 Декабря) 1874 г., Генеральные Консулы, Консулы и ихъ Правители дѣлъ, или Секретари, равно какъ Вице-Консулы или Консульскіе агенты, подданные того Государства, отъ котораго они назначены, изъясняются отъ военнаго поста и воинскихъ повинностей, отъ налоговъ прямыхъ и личныхъ, а равно на движимость и на предметы роскоши, какъ государственныхъ, такъ и земскихъ или общественныхъ, если, однако, не владѣютъ недвижимою собственностью, или не занимаются торговлею, или какии-либо промысломъ; въ сѣхъ послѣднихъ случаяхъ они подлежатъ тѣмъ же налогамъ, повинностямъ и сборамъ, какъ и другія частныя лица.

Постановленіе это послужило поводомъ къ возбужденію вопроса о томъ: подлежатъ ли Секретари иностранныхъ консульствъ освобожденію отъ уплаты гербоваго сбора за паспорта, выдаваемые имъ для проживанія въ Россіи.

Вслѣдствіе сего и по соглашенію съ Министерствомъ Иностранныхъ Дѣлъ и Финансовъ, Г. Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Генералъ - Адъютантъ Тимаевъ, циркулар-

ный предложеномъ, отъ 9 минушаго Декабря за № 151, уведомилъ меня для руководства на будущее время, что какъ Секретари Германскихъ Консульствъ, такъ и вообще Секретари тѣхъ консульствъ, съ правительственными которыхъ заключены консульскія конвенціи, безусловно должны быть освобождены отъ уплаты гербоваго сбора за выдаваемые имъ для жительства въ Россіи паспорта и что эти же лица освобождаются и отъ всякихъ городскихъ налоговъ, за исключениемъ налога съ недвижимыхъ имуществъ и съ торговыхъ и промысловыхъ свидѣтельствъ, если они владѣютъ недвижимою собственностью или занимаются торговлею и промыслами.

О вышеизложенномъ уведомляю Городскія Управы и Думы для подлежащаго свѣдѣнія и должнаго руководства.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

8-го января 1877 г.

Губернскому и уѣзднымъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіямъ и Волостнымъ правленіямъ Олонекской губерніи.

Въ Мартѣ 1876 года однимъ изъ Губернаторовъ былъ возбужденъ въ Министерствѣ Финансовъ вопросъ объ учрежденіи продажи гербовыхъ марокъ и низшихъ сортовъ гербовой бумаги въ волостныхъ правленіяхъ, съ тѣмъ, чтобы необходимое для продажи количество марокъ и бумаги было приобретаемо правленіями изъ Уѣздныхъ Казначействъ на наличныя деньги, изъ свободныхъ общественныхъ суммъ.

При рассмотрѣніи этого вопроса Министерствомъ Финансовъ, имѣя въ виду, что снѣмъ Министерствомъ, по соглашенію съ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, предана уже 5 Мая 1876 года инструкція о продажѣ гербовыхъ марокъ и бумага частными лицами (распубликованная въ № 101 Правительственнаго Вѣстника), и обсудивъ степень приложимости такой инструкціи къ проектируемому порядку продажи въ волостныхъ правленіяхъ, нашло: 1) что установленное инструкціею для частныхъ продавцевъ право брать отъ покупателей гербовыхъ бумагъ и марокъ доплату сверхъ номинальной цѣны оныхъ не можетъ быть применено къ волостнымъ правленіямъ, ибо помянутая доплата допущена съ цѣлю вознагражденія частныхъ лицъ при покупкѣ у нихъ бумагъ и марокъ посторонними лицами, учрежденіе же продажи гербовыхъ марокъ и бумага въ волостныхъ правленіяхъ вызывается потребностями самихъ членовъ волостнаго общества и производствомъ такой продажи должно быть возложено на должностныхъ лицъ волостнаго правленія, и 2) что, равнымъ обра-

зомъ, неудобноприложимо къ волостнымъ правленіямъ и требуемое инструкціею отъ частныхъ продавцевъ, подѣ стрихомъ посредствія на всегда продажи, обязательство имѣть постоянно достаточный мѣстнымъ потребностямъ запасъ именованныхъ въ п. 3-й инструкціи сортовъ гербовой бумаги и марокъ, такъ какъ подобное требованіе вѣроятно имѣло бы послѣдствіемъ уклоненіе самихъ лицъ волостнаго управленія и членовъ волостныхъ обществъ отъ учрежденія при волостныхъ правленіяхъ продажи гербовыхъ бумагъ и марокъ.

По этимъ соображеніямъ Министръ Финансовъ призналъ болѣе полезнымъ и целесообразнымъ, не устанавливать обязательной продажи гербовыхъ бумагъ и марокъ въ волостныхъ правленіяхъ, но разрѣшать продажу гербовыхъ марокъ и низшихъ сортовъ гербовой бумаги тѣмъ изъ сѣхъ правленій, которые сами изъявляютъ на то желаніе, и съ тѣмъ, притомъ, чтобы бумага и марки приобретаемы были правленіями изъ Казначействъ за наличныя деньги, позайствованныхъ изъ общественныхъ суммъ, а также чтобы волостныя правленія продавали гербовыя бумагу и марки по номинальной цѣнѣ, безъ всякой къ ней доплаты.

О такомъ распоряженіи Статсъ-Секретаря Рейтерна Г. Министръ Внутреннихъ Дѣлъ циркулярнымъ предложеномъ, отъ 16 минушаго Декабря за № 157 уведомилъ меня для надлежащаго свѣдѣнія и руководства.

О вышеизложенномъ поставляю въ извѣстность Губернское и Уѣздныя по крестьянскимъ дѣламъ Присутствія и Волостныя правленія для свѣдѣнія и должнаго, въ потребномъ случаѣ, руководства.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

8-го января 1877 г.

ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНІЯ.

О новомъ распредѣленіи становъ въ Вытегорскомъ и Лодейнопольскомъ уѣздахъ.

По распоряженію Олонекскаго губернатора, основанному на разрѣшеніи министерства внутреннихъ дѣлъ, въ Вытегорскомъ и Лодейнопольскомъ уѣздахъ, для удобства въ дѣлопроизводствѣ и разѣздахъ, распредѣлены станы въ слѣдующемъ порядкѣ: въ *Вытегорскомъ уѣздѣ*: 1 станъ, со становой квартирою въ г. Вытегрѣ, образуется изъ волостей: Кошгуской, Витегорской и Бадоужской; 2 станъ, со становой квартирою въ селеніи Андомскаго погоста, образуется изъ волостей: Кошгуской, Никулиновской и Макачевской; 3 станъ, со становой квартирою въ селеніи Чуриловѣ, образуется изъ

волостей: Чернослободской, Шильдской, Ухотской и Патровской. *В Лодейнопольском уездѣ: 1 станъ*, со становой квартирою въ г. Лодейномъ полѣ, образуется изъ волостей въ полномъ составѣ Каномской и Горской; *2 станъ*, со становой квартирою въ селеніи Вишицахъ, образованъ изъ волостей: Подборской, Вишицкой и Юковской, и *3 станъ*, со становой квартирою въ селеніи Омтѣ, образованъ изъ волостей Омтинской и Шимозерской.

О распредѣленіи этомъ Олонцекомъ губернскаго правленіи публикуется во всеобщее свѣдѣніе.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству казенной палаты.

Петрозаводскій губернский казначей, надворный совѣтникъ **Вородаевскій**, съ 10 сего января, уволенъ въ 29 дневный отпускъ, въ С.-Петербургъ и Новгородскую губернію.

По контрольной палатѣ.

Опредѣленъ въ штатъ Олонцкой контрольной палаты снѣгъ умершаго канцелярскаго служителя **Миловановъ**.

Объявленія.

Торги.

Въ правленіи Олонцкой духовной семинаріи, 20 сего января, имѣетъ быть торгъ, съ законною чрезъ три дня—24 января переторжкой, на поставку для семинарскаго зданія на 1877 годъ трехчетвертныхъ сосновыхъ сухоподстойныхъ, изъ растущаго лѣса дровъ отъ 500—600 сажень. Желаящіе взять на себя означенную поставку благоволятъ явиться въ назначенные числа, въ 12 час. дня, въ правленіе семинаріи, съ законными залогомъ и документами.

Продажа живнѣй.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Нафиловъ жительствовающій Петербургской части, 1 участка, по большому проспекту № 19, снѣгъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Александра Львовича Александрова въ суммѣ 11,000 р. и судебныя издержки 512 р. 33 к. и плоды титулярнаго совѣтника Варвары Осиповны Шпереревъ въ суммѣ 2,054 р. 24 к. будетъ производиться января 26 дня 1877 года съ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окруж-

наго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго умершему купцу Александру Семеновичу Шерстобитову заключающагося въ двухъ деревянныхъ смежныхъ домахъ съ надворнымъ строеніемъ и землею состоящихъ въ С.-Петербургской губерніи Царевскаго уѣзда, въ городѣ Павловскѣ на углу Слоновой улицы и Средняго переулка подл. № 68. Имѣніе это заложено у купца Александра Львовича Александрова въ суммѣ 11,000 р. съ % и будетъ продаваться въ полномъ его составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммѣ 11,000 руб.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по исполненіи указа, правительствующаго сената, для пополненія казеннаго взысканія по Интендантскому управленію въ суммѣ 15,972 руб. 33 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ домъ Могилевскаго купца Пиди Фейжинъ состоящій въ губернскомъ городѣ Могилевѣ, 1-й части 3-го участка, по Шкловской улицѣ подл. № 16, домъ этотъ каменный въ два этажа и въ части съ третьимъ подвальнымъ, съ мезониномъ, крытъ желѣзомъ длин. 7½, а шир. по 5 саж. 2 арш.; при домѣ два каменныхъ флигеля, одинъ съ подваломъ, длин. 7, а шир. 3 саж., другой длин. 8 саж. 2½ арш., а шир. 3 саж. 1 арш. впазу флигеля помѣщаются сараи, земли подл. строеніемъ и дворомъ 41½ кв. саж. оцѣненъ въ 9,720 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 20 апрѣля 1877 г., съ переторжкой чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи и сей публикаціи относящіяся.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по исполненіи указа правительствующаго сената, для пополненія казеннаго взысканія, по ссудѣ выданной изъ государственнаго казначейства, въ количествѣ съ процентами, по 16 января 1876 г.—57,187 р. 48 к. будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе генералъ-лейтенанта Михаила Львова Фантовъ де-Вераиона, состоящее Смоленской губерніи, Рославльскаго уѣзда, 1-го стана, по берегамъ рѣкъ: Челны и Инути, заключающее въ себѣ Тушковскую лѣсную дачу, въ количествѣ 1889 десятинъ, въ томъ числѣ собственно лѣсу строеваго мѣшалаго 1776 дес., сѣнокосу 78 дес. 1750 саж., кустарнику 17 дес. 400 саж. и подл. рѣками и дорогамъ 17 десятинъ 250 саж., оцѣнено въ 28,390 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 6 мая 1877 года съ переторжкой чрезъ три дня, въ 12-ге часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правле-

нія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи и публикаціи относящіяся.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, Грязновъ, жительствовающій Петербургской части, 2 участка, по Полозовой улицѣ, въ домѣ № 11, снѣгъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій опекуна надъ малолѣтними Александромъ и Николаемъ Кузьмиными коллежскаго асессора Николая Кузьмина въ суммѣ 78 р. 96 коп., будетъ производиться 12 февраля 1877 года съ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго дворянамъ Михаилу и Александру Краснопольскимъ, заключающагося въ домѣ съ двумя флигелями и землею подл. строеніемъ, дворомъ и огородамъ всего 1650 кв. саж., состоящаго Васильевской части 2 участка по 17 линіи подл. №№ по табелямъ 1822 г. 537, 1846 г. 673, 1874 г. 639 и полицейскимъ 54 и 56. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться право собственности должниковъ, каждая по 5/14 частей оного, а всего 10/14. Торгъ начнется съ оцѣночной суммѣ въ 6,000 руб.

Вице-губернаторъ *Страховскій*.

Редакторъ *Нововъ*.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ

Отечественная хроника.

БЮЛЛЕТЕНІИ

о состояніи здоровья Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго.

5-ю января.

Сегодня у Его Императорскаго Высочества лихорадочнаго состояніи нѣтъ, по ночъ проведена безпокойно, по причинѣ накопленія газовъ; другихъ существенныхъ переизмѣненій въ состояніи здоровья еще не замѣчается.

*Пироговъ, Обершмареръ,
Прискаковъ, Вязодичевъ.*

6-ю января.

Сегодня въ состояніи здоровья Государя Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго со вчерашняго дня никакихъ особенныхъ переи́тъ не произошло.

*Пироговъ, Обермиллеръ,
Приселковъ, Выводцевъ.*

7-ю января.

По причинѣ скопленія газовъ, колыкъ въ животѣ и послѣдовавшей затѣмъ рвоты, — ночь проведена Государемъ Великимъ Княземъ безпокойно. Лихорадочнаго состоянія нѣтъ.

*Пироговъ, Обермиллеръ,
Приселковъ, Выводцевъ.*

8-ю января.

Ночь проведена спокойно. Лихорадочнаго состоянія нѣтъ. Боли живота, происходившія отъ скопленія газовъ, съ уменьшеніемъ ихъ, утихли.

*Пироговъ, Обермиллеръ,
Приселковъ, Выводцевъ.*

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. — Придворныя извѣстія. — По случаю кончины ея королевскаго высочества Принцессы Маріи Прусской, Высочайше повелѣно наложить при Высочайшемъ Дворѣ трауръ на 14 дней, начиная съ 6-го сего января.

— Его Императорское Высочество Государь Великій Князь Владиміръ Александровичъ изволилъ отправиться 7-го сего января, въ 11 часовъ утра, съ пассажирскимъ поѣздомъ въ Берлинъ.

— **Крещенскій парадъ.** — 6-го января, въ день Богоявленія Господня, была совершена въ большомъ соборѣ Зимнаго Дворца высокопресвященнымъ митрополитомъ повгородскимъ и с.-петербургскимъ Исидоромъ, съ двумя архимандритами и придворнымъ духовенствомъ, божественная литургія, въ присутствіи Его Императорскаго Величества Государя Императора, Ихъ Императорскихъ Высочествъ: Государя Наслѣдника Цесаревича, Великихъ Князей: Владиміра, Сергія и Павла Александровичей, Константина Николаевича, Дмитрія и Вячеслава Константиновичей и Петра Николаевича, Князей Романовскихъ-Герцоговъ Левхтенбургскихъ Сергія и Георгія Максимилановичей, Его Императорскаго Высочества Принца Петра Георгиевича Ольденбургскаго и Ихъ Высочествъ: Принцевъ: Николая, Александра и Константина Петровичей Ольденбургскихъ, Принца Саксен-Альтенбургскаго, членовъ Государственнаго Совѣта, Министровъ, сенаторовъ, почетныхъ опекуновъ, старшъ-секретарей и придворныхъ чиновъ и кавалеровъ.

Всѣ особы, имѣющія входъ за кавалергардовъ, собрались въ Большой церкви, а военная свита Государя Императора и прочія особы — въ концертной залѣ.

По распоряженію военнаго начальства разставлены были войска въ николаевской, гербовой и фельдмаршальской залахъ, аванзалѣ, нижнемъ коридорѣ и портретной галлерей.

Особы дипломатическаго корпуса, съ ихъ супругами, обозрѣвали духовную процессію изъ николаевской залы.

По окончаніи литургіи началось шествіе изъ церкви на водосвященіе слѣдующимъ порядкомъ:

1. С.-Петербургскій комендантъ со штабомъ.
2. Два церемоніймейстера.
3. Псаломщикъ съ церковнымъ фонаремъ.
4. Діаконъ съ запрестольнымъ крестомъ.
5. Хоругви исаакіевского собора, по сторонамъ два скорохода и два гофъ-фурьера.
6. Епархіальное духовенство, по сторонамъ шалерами гренадеры дворцова роты и придворные лакеи.
7. Два гофъ-фурьера.
8. Хоругви придворнаго собора, по сторонамъ два скорохода.
9. Придворные пѣвчіе, предшествуемые двумя камеръ-фурьерами Высочайшаго Двора.
10. Протоіереи со св. иконами.

11. Придворное и высшее духовенство и члены Святейшаго Синода, по сторонамъ пажи.

Высокопресвященный митрополитъ Исидоръ съ возложеннымъ на главѣ св. Яковлевымъ крестомъ, сопутствуемый двумя архимандритами, по сторонамъ: съ правой — сенаторъ, а съ лѣвой — оберъ-церемоніймейстеръ.

При выходѣ присутствовалъ также кіевскій митрополитъ Филофей.

За высокопресвященнымъ митрополитомъ слѣдовали: Государь Императоръ, имѣя позади Министра Императорскаго Двора и дежурныхъ: генераль-адъютанта и Свиты Его Величества генераль-маіора и флигель-адъютанта, въ сопровожденіи Ихъ Высочествъ и придворныхъ кавалеровъ.

Процессія слѣдовала изъ церкви чрезъ портретную галлерей, гербовую, петровскую, фельдмаршальскую залы, аванзалу, по парадной лѣстницѣ, нижнимъ коридоромъ, чрезъ іорданскій подъездъ, на рѣку Неау — къ устроеной іордани.

Его Величество изволилъ проводить процессію до іорданской лѣстницы.

Во время шествія залами, войска отдали воинскую почестъ, причѣмъ музыка играла „Коль славень нашъ Господь въ Сионѣ!“, по мѣрѣ прохожденія процессіи, всѣ значена и штандарты примыкали къ шествію.

По прибытіи на іорданъ, високопресвященнымъ митрополитомъ Исидоромъ было совершено водосвященіе, и при погруженіи св. Животворящаго креста въ воду было произведено 101 пушечный выстрѣлъ изъ с.-петербургской крѣпости.

По окончаніи св. водою знаменъ и штандартовъ, духовная процессія возвратилась въ придворный соборъ тѣмъ же порядкомъ; Государь Императоръ, встрѣтивъ оную въ фельдмаршальской залѣ и проводивъ до вратъ собора, изволилъ возвратиться въ гербовую залу и присутствовать при отнесеніи знаменъ и штандартовъ.

МОСКВА. — Всеподданнѣйшее поздравленіе. Московскимъ генераль-губернаторомъ княземъ Долгоруковымъ было принесено Его Величеству Государю Императору поздравленіе съ новымъ годомъ въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

Ваше Императорское Величество,
Вселицостивнѣйшій Государь!

Съ твердымъ упованіемъ на благость Всемогущаго, Москва, сердце Богомъ врученной Вамъ Державы, поспѣваетъ къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества върноподданническое поздравленіе съ наступающимъ новолѣтіемъ.

Подъ сѣнью своей святини, въ стѣнахъ священнаго Кремля, вокругъ коего собирались и крѣпла Земля Русская, жители Москвы благоговѣно встрѣчали въ недавнее время Ваше Императорское Величество. Сохранивъ въ своей памяти глубокую благодарность за милостивое вниманіе Вашего Величества къ древней столицѣ и отдавая себя беззавѣтно подъ Ваше Державное руководство, всѣ сословія Москвы не перестаютъ воссылать горячія молебны къ Всещедрому и Всемилосердному Господу, да управитъ Онъ судьбы возлюбленнаго нашего Отечества мудростію Вашею, и да почіетъ надъ Вами, Государь, и Вашими Августѣйшимъ Домомъ благодать Всевышняго для пользы, чести и славы Вашей вѣрной Россіи.

Считая за счастье свидѣтельствовать предъ Вашимъ Величествомъ чувства, одушевляющія жителей Москвы, приѣмлю съязвостъ присоединить мое върноподданническое поздравленіе по случаю наступающаго новаго года, при искреннѣйшемъ пожеланіи долговѣчнаго вожделѣннаго здравія и благоденствія Ва-

Императорскому Величеству, Государыне Императрице и всему Августейшему Семейству Вашему.

Съ чувствами глубочайшаго благоговѣнія и безпредѣльной преданности имѣю счастье быть.

Вашего Императорскаго Величества,
вѣрноподданнѣйшій,
князь Владиміръ Долгоруковъ *).

31-го декабря 1876 года.

На принесенное же московскимъ генералъ-губернаторомъ, 1-го января сего года, Ихъ Императорскимъ Высочествамъ Государю Императору и Государыне Императрице поздравленіе съ новымъ годомъ, оны удостоились получить отъ Его Высочества того же часа слѣдующую телеграмму.

„Прощу передать жителямъ Москвы Нашу искреннюю благодарность отъ Цесаревны и Меня за привѣтствіе съ наступившимъ новымъ годомъ, и поздравляемъ васъ тоже“.

ЦЕСАРЕВИЦЪ АЛЕКСАНДРЪ“.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Всенодданнѣйшій адресъ.—Его Императорскому Величеству былъ представленъ отъ всѣхъ сословій города Лодейнаго-Поля слѣдующій всенодданнѣйшій адресъ:

„Ваше Императорское Величество,
„Всмилюбовнѣйшій Государь!“

„Давно и долго, съ глубокою сердечною болью, взирали мы на страшные, потрясающія душу событія на Балканскомъ полуостровѣ; но Державное Твое слово въ Москвѣ, сказанное въ защиту угнетенныхъ и подавленныхъ—безвинно народностей, ободрило насъ и преисполнило сердца наши неописанною радостью.“

„Повели, Благочестивѣйшій Государь, и всѣ мы, Лодейнополцы, не богатые силою, но богатые вѣрою въ PROVIDENCE и безпредѣльною любовью къ своему Обожасемому Монарху, старъ и младъ, охвативши на враговъ нашихъ. Съ нами крестъ, и мечъ пророка мы сокрушимъ на славу Твоего величія и нашей матушки земли русской“.

* На это поздравленіе князь Долгоруковъ удостоился получить Высочайшій рескриптъ, который напечатанъ въ № 2 «Правит. Вѣстника» сего года.

Государь Императоръ, милостиво принявъ означенный адресъ, Высочайше повелѣть соизволилъ: благодарить всѣ сословія Лодейнаго-Поля за выраженный ими вѣрноподданнѣйскіе чувства.

Пожертвованія въ пользу дѣтскаго пріюта. По случаю праздниковъ Рождества Христова и Нового года, сдѣланы пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ: отъ И. Ф. Громова 100 р., Святявловскаго горнозаводскаго товарищества Родокопки и К^о 25 р., А. Ф. Лопатого 6 р., О. С. Шкаллиной 1 р., И. И. Лутохина 1 р., В. Д. Нѣлова 5 р., Д. Захарова 5 р., Я. Любимкова 2 р., В. Клячнина 3 р., Ф. Петрова 15 р., И. Земскаго 1 р., П. Зуева 1 р., И. А. Петровскаго 15 р., г. Смолина 2 р., Ф. С. Шарутскаго 5 р., С. С. Пономарева 3 р.; всего 190 р.; а всего съ преждепоступившими 540 р. 60 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, извѣщаетъ жертвователей благодарности.

Приношенія въ Олонецкій музей.—Въ устроенный при губернскомъ статистическомъ комитетѣ Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографическій музей доставленъ отъ Кондусскаго волостнаго писаря, Вытегорскаго уѣзда, П. Бесѣдниковъ камень съ высѣченнымъ на немъ изображеніемъ человѣческаго лица, найденный въ устьѣ рѣки Мегры, при впаденіи ея въ Онежское озеро. Камень продолговато-круглый, длиною 6 вер., шириною $2\frac{3}{4}$ и толщиною тоже $2\frac{3}{4}$ вер.; на верхней плоскости высѣчено изображеніе человѣческаго лица, контуры котораго, особенно носъ и очертанія губъ нѣсколько стерлись; лобъ изображенъ очень вдавленный, губы довольно выдающіяся впередъ. Кругомъ камня, по толщинѣ, выдолблено полукруглое углубленіе, въ родѣ длаемыхъ на судовыхъ блокахъ, что даетъ поводъ думать, что камень привозился къ чему-нибудь веревкою.

Предсѣдатель комитета—начальникъ губерніи, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, считаетъ долгомъ выразить жертвователю свою благодарность за сдѣланное имъ для музея приношеніе.

Рекрутскій наборъ въ 1 призывномъ участкѣ Вытегорскаго уѣзда въ 1876 г. (Корресп. Губ. Вѣд.) Въ первомъ Вытегорскомъ призывномъ участкѣ дѣйствию по при-

зыву молодыхъ людей на службу, въ вышнѣйшій годъ, открылись въ воскресенье, 12 числа декабря, послѣ божественной литургіи, часовъ въ 10 утра, въ домѣ г. Пресыякова (предсѣдателя уѣздовой земской управы и волническаго присутствія). Къ этому времени въ военное присутствие собрались всѣ молодые люди, подлежащіе отбыванію воинской повинности въ этотъ годъ, числомъ 245, изъ того числа по селовіямъ: привилегированнаго сословія 18 чел., кушцовъ 1, мѣщанъ 12 и крестьянъ 214 человекъ; изъ нихъ пользующихся льготою 1 разр. 76 ч., 2 раз. 50 ч. и 3 раз. 12 чел., и наконецъ немнѣющихся права на льготу (по 11 ст.) 107 человекъ. Точно также на срокъ явились и тѣ молодые люди, которымъ за невозможностію дана была годичная отсрочка въ призвѣ прошлою 1875 г., всего 12 человекъ.

Всѣмъ за благодарственнымъ Господу Богу молебномъ, отправленнымъ въ залѣ присутствія протоіереемъ Вытегорскаго Воскресенскаго собора Мшпурицамъ, которымъ при этомъ была сказана эспромтомъ предстоящимъ молодымъ людямъ краткая, но весьма глубоко прочувствованная и величественная интересная рѣчь, началась повѣрка призывныхъ людей по призывному списку, причѣмъ оказались всѣ налицо. Съ наступленіемъ вечера дальнѣйшія занятія въ этотъ день были прерваны когда повѣрка окончена была совершенно. На слѣдующій день, 13 числа, часовъ въ 10½ утра, началось жеребьеваніе, которое продолжалось до самаго поздняго вечера, такимъ образомъ пріемъ новобранцевъ долженъ былъ начаться уже во вторникъ 14 числа. Къ жеребьевой урнѣ первыми по вынужденію предварительно представителями сословія жеребью подходили крестьяне, за ними привилегированное сословіе и наконецъ кушцы и мѣщане г. Вытегры. Нельзя умолчать о той хладнокровности молодыхъ людей, съ какою каждый подходилъ къ урнѣ за жеребьежъ; на лицахъ всѣхъ ихъ, какъ будто не врожденному инстинкту, ясно отпечатывалось то горячее чувство безпредѣльной готовности посвятить себя всецѣло на службу Царю и отечеству, какое только можетъ быть у насъ русскихъ. Ни у одного, надо замѣтить, изъ нихъ не видно было слезы на глазахъ, которая несомненно могла выкатиться изъ одной любви и сожалѣнія къ родинѣ и близкимъ сердцу роднымъ,—напротивъ они сіяли какъ караки; по временамъ лишь только слышались были одинъ не вытнанный шепотъ призываемыхъ объ ожидающей ихъ участи.

14 декабря, около 9 ч. утра начался пріемъ новобранцевъ: принято 32 ч., на слѣдующій день (15 ч.) 33 чел. и наконецъ 16 числа т. е. въ четвергъ 7 человекъ—значить

всѣхъ новобранцевъ будетъ 72 человека, что и сдѣлано съ участва по росписанію. Изъ того числа принято изъ призыва 1875 г. 3 чел. и призыва 1876 г. 69 чел.; по сословіямъ они распределяются такъ: привилегированнаго сословія 3, евреевъ 1 и крестьянъ 68 чел.; дана отсрочка за невозможностью на годъ 20 чел., по образованію 1 и признано совершенно неспособными ни къ дѣйствительной военной службѣ и ни къ зачисленію въ государственное ополченіе 6; зачислено въ государственное ополченіе 138 чел., которымъ и выданы свидетельства. Сряду послѣ окончанія дѣйствій присутствія новобранцы приведены къ присягѣ на вѣрность службѣ—это было часу въ 12 дня, и затѣмъ сданы въ распоряженіе мѣстнаго воинскаго начальника, которымъ того же дня они распущены по домамъ до 28 числа декабря. Кстати нельзя не замѣтить что и здѣсь въ казармахъ новобранцы были бодрѣе и веселѣе.

Къ 28 числу всѣ новобранцы явились въ призывной участокъ, и вотъ уже на этихъ дняхъ часть ихъ отправлена по назначенію; отправка остальныхъ, по слухамъ, тоже немедленно.

Одинъ изъ призываемыхъ П. В.....го.

31 декабря 1876 г.
С. Выт. Коудуши.

Слово въ недѣлю по просвѣщеніи, произнесенное въ Петрозаводскомъ Воскресенскомъ Соборѣ 8-го января 1877 года (*).

Отголѣ пачать Иисусъ проповѣдати и глаголати: покайтесь, приближивъ бо Царствіе небесное.

(Матѣ. 4. 17.)

Такъ началъ Иисусъ Христосъ публичное свое служеніе, какъ Небесный учитель и общинный Богомъ Мессія, или искуситель чловѣческаго рода. Приблизилось царство небесное—царство благодати, настало давно ожидаемое время искушенія міра—спасенія рода чловѣческаго, и любовь Божія приготавливаетъ людей къ сему чудесному событію призывомъ въ покаяніе. Для кого же эта проповѣдь, и кто долженъ внимать спасительному глаголу ея?—Конечно, не для однихъ Иудеевъ, которые первые услышали и изъ которыхъ многіе не пожелали принять и ура-

зумить ее: *одебаѣ бо сердце людей силѣ и умима тѣжко слышима и они свои смѣжиша, да якогда сердцемъ уразумѣютъ и обратятся* (Матѣ. 13. 15.) Она для всѣхъ, хотящихъ войти въ благодатное царство Христова и пребывать въ немъ, для всѣхъ сыновъ Воинъхъ, вѣрующихъ во имя Господа Иисуса Христа: для всѣхъ насъ, братіе—христиане!

Какое важное, утѣшительное и восхитительное для всѣхъ людей объявленіе! Христосъ пришелъ въ міръ,—и для чего же пришелъ? Объявить приближеніе царства небесаго—спасти грѣшниковъ! Какъ же люди грѣшники пришли и принимаютъ сіе объявленіе? Къ сожалѣнію, многіе изъ грѣшниковъ, для спасенія которыхъ и пришелъ Христосъ, оставались и остаются равнодушными къ Нему и не любятъ бесѣдовать о своемъ Спасителѣ и спасеніи. Къ сожалѣнію, и мы, слушатели, принадлежимъ къ числу такихъ именно грѣшниковъ. Пронесенія міра и жизни каждаго изъ насъ занимаютъ гораздо болѣе, нежели пришествіе въ міръ Спасителя. Объ нихъ мы говоримъ, разсуждаемъ, осѣдомляемъ, стараемся узнать все подробности, пересказываемъ ихъ другимъ многократно, никогда не скуцаемъ, и не накучиваемъ ими другимъ; а пришествіе въ міръ Спасителя съ проповѣдію мало обращаетъ на себя наше вниманіе. Что же касается до покаянія, то наибольшая часть изъ насъ составляютъ его въ однихъ наружныхъ обрадахъ и дѣйствіяхъ, которыя нисколько не стѣсняють худыхъ нашихъ наклонностей и страстей, и нисколько не дѣлають дучшими и добродѣтельнѣйшими. Ходить въ церковь въ извѣстныя часы, говѣть въ извѣстное время, разсказывать хладнокровно свои грѣхи духовнику, участвовать въ Таинствѣ Евхаристіи—вотъ что значить, по понятіямъ многихъ пинѣшнихъ христианъ, принести покаяніе. Правда, истинное покаяніе всегда сопровождается сими дѣйствіями, и многими другими, подобными имъ. Но нельзя сказать, что-бы оно состояло въ однихъ только сихъ дѣйствіяхъ. Подобныя дѣйствія весьма часто усматриваются въ самыхъ явныхъ и грубыхъ грѣшникахъ. Какіхъ постоить молить и млодотынь не показывали въ себѣ фарисей Спасителевыхъ временъ; но все это было не болѣе, какъ лигусное лицемеріе, которымъ они хотѣли обмануть себя и Бога. Посему-то Господь Иисусъ всегда называлъ ихъ—то *слѣпыми вождями, которые водуть слѣпыхъ* (Матѣ. 15. 14.), сами не знаа куда,—*которые ожидаютъ комаровъ и пощипаютъ верблюдовъ, или осмичаютъ вѣшніе стекланины и блюда и оставляютъ оутреннее отъ нечрежности и нечистоты* (Матѣ. 23. 24.); то *тробами раскра-*

шенными, которые снаружи кажутся красивыми, а оутри полны костей мертвыхъ и всякой нечистоты (Матѣ. 23. 27.).

Истинное покаяніе, по ученію священнаго писанія, есть *обращеніе отъ тмы къ свѣту и изъ воли власти сатаны къ Богу* (Дѣян. 26. 18); есть отрѣшеніе ума, воли и сердца отъ міра и его суесть и устремленіе ихъ къ вещамъ духовнымъ и божественнымъ. Кто искренно покался въ своихъ грѣхахъ, тотъ оставляетъ ихъ навсегда, и питаетъ къ нимъ ненависть и отвращеніе. Отвѣтъ словомъ, истинно покашійся изъ порочнаго и развратнаго, каковымъ былъ прежде, дѣлается добродѣтельнымъ и благочестивымъ.

Слушатели—христиане! Испытайте себя тщательно и безпристрастно, и если увидите, что вашъ умъ, воля и сердце не обращены еще къ Богу и заняты болѣе вещами грѣховными, рѣшитесь твердо оставить путь тмы, грѣха и погибели и вступите на путь истины, праведности и спасенія. Не отлагайте вашего покаянія и обращенія до послѣднихъ минутъ вашей жизни, когда, можетъ быть, вы сдѣлаетесь совершенно неспособными къ сему спасительному подвигу. *Днесъ аще услышите гласъ Божій, призывающій васъ къ покаянію и обращенію, не ожесточите сердце вашихъ* (Евр. 3. 7). Не оставайтесь равнодушными ко гласу Спасителя *покайтесь!* Кто знаетъ, позоветъ ли Овъ еще васъ когда нибудь? Приидите, поспѣшите немедленно ко Христу покаяніемъ, обращеніемъ и исправленіемъ вашего житія. *Покайтесь, приближивъ бо царствіе небесное!*

Діаконъ кафедральнаго собора
Никаноръ Талишинскій.

Торговыя цѣны въ г. Петрозаводскѣ.

Съ 6-го по 13-е января 1877 г.

Въ частной торговлѣ: ржаной муки кулъ 9-ти пудоваго вѣса отъ 7 р. 25 коп., до 8 р., крушъ шенныхъ 10-ти пудоваго вѣса отъ 18 р. до 20 р., гречневыхъ 8-ми пудоваго вѣса отъ 10 руб. до 13 руб., пудъ мяса свѣжаго отъ 3 р. 20 к. до 4 руб., ведро пшны въ 40° оттокомъ отъ 4 р. 40 к. до 7 р.

(*) Печатается съ разрѣшенія епархіальнаго начальства.

Судебная Хроника.

СПИСОКЪ ДЪЛАМЪ, НАЗНАЧЕННЫМЪ КЪ СЛУШАНІЮ ВЪ ПАЛАТЪ УГОЛОВНОГО И ГРАЖДАНСКАГО СУДА.

Гражданскія.

На 17-е января.

- 1) О признаніи священническаго сына Михаила Попова наследникомъ къ имѣнію священника Соловьева.
- 2) О подложности векселя, даннаго крестьянкою Жарковою крестьянину Кулагину.
- 3) О ввѣдѣ во владѣніе жданку Комякову имѣніемъ Гилдебрандтъ.
- 4) О ввѣдѣ во владѣніе жданку Илью и Назара Созиновыхъ имѣніемъ отца.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНАГО ТЕЛЕГРАФИЧЕСКАГО АГЕНТСТВА.

Берлинъ, 4 (16-го) января. „Германскій Имперскій Указатель“ опровергаетъ самымъ рѣшительнымъ образомъ распространенныя иностранною печатью слухи о томъ, будто бы Германія заняла или намѣрена занять особое отъ прочихъ державъ положеніе по отношенію къ Турціи. Распространеніе этихъ слуховъ газета принимаетъ преимущественно „Агентству Гааса“. По замѣчанію „Имперскаго Указателя“, Германія имѣетъ въ настоящее время также мало, какъ и прежде, политическихъ интересовъ въ Константинополѣ и менѣе прочихъ державъ имѣетъ основанія настаивать на ускореніи переговоровъ или выступать съ требованіями, которыми выходили бы за предѣлы требовацій другихъ державъ. Газета прибавляетъ, что баронъ Вертеръ и теперь, какъ прежде, имѣетъ порученіе присоединиться ко всѣмъ дѣйствіямъ своихъ сотоварищей и выхвѣсть изъ Константинополя, въ случаѣ, если Порта будетъ настаивать на своемъ отказѣ отъ принятія общихъ требованій. Образъ дѣйствій барона Вертера, какъ замѣчаетъ газета, въ точности соответствовалъ этому порученію; извѣстія же, сообщенныя противное и не-

ходившія преимущественно изъ французскихъ источниковъ, имѣли основаніемъ тенденціозную лажь.

Стокгольмъ, 5 (17-го) января. Засѣданіе шведскаго сейма открыто трюномъ рѣчью, въ которой воззвѣщено предстоящее внесеніе законопроекта о расширеніи воинской повинности. Сверхъ того, указывается на законопроектъ, касающійся пониженія поземельнаго налога, увеличенія средствъ для развитія флота и, наконецъ, огражденія правъ литературной собственности. Президентомъ первой палаты сейма избранъ графъ Генингъ Гамилтъонъ; во всемъ остальномъ внутренняя организация палаты оставлена въ томъ видѣ, въ какомъ она была въ прошломъ году.

Землянъ, 5 (17-го) января. Вчера при отбѣдѣ 450-ти русскихъ добровольцевъ изъ Бѣлграда, на пристани находились русскій и австрійскій генеральные консулы и всѣ русскіе офицеры. Послѣ напутственнаго молебствія, отбывающіе вошли на пароходъ среди восторженныхъ криковъ „ура“ въ честь русскаго Императора. Добровольцы будутъ доставлены на пароходѣ въ Туринъ-Северинъ, а оттуда отправятся на Кишиневъ по желѣзной дорогѣ. Говорятъ, что въ воскресенье выйдутъ изъ Сербіи еще 500 добровольцевъ.

Землянъ, 6 (18) января. Относительно положенія дѣлъ на конференціи сербское правительство получило слѣдующее телеграфическое извѣстіе. Въ засѣданіи, происходившемъ въ понедѣльникъ, члены конференціи потребовали отъ Порты категорическаго отвѣта на сдѣланный ей предложеніе. Послѣ того, какъ конференція постановила разойтись 20-го января, турецкіе делегаты общими предостановленіемъ требованій совѣтъ въ пятницу, такъ какъ до тѣхъ поръ отвѣтъ турецкихъ министровъ предметъ постановленіе по этому предмету.

— По извѣстіямъ, полученнымъ изъ Босніи, въ дербенскомъ и бродскомъ округахъ турки, предводимые бегомъ Османомъ Капетановичемъ и хаджами Атифомъ Кадичемъ и Османомъ Агичемъ, производятъ избиеніе христіанъ, нападая на христіанскіе селенія и совершая вселенскія насилія. Турки наиболѣе свирѣяютъ въ деревняхъ Попкавъ, Кларваръ, Буковидъ и Сметани. Изъ селенія Кобавъ христіанскіе жители бѣжали въ Славобень (?).

— Сегодня въ газетѣ „Сербскія Новина“ напечатанъ, за подписью 1,127 русскихъ, благодарственный адресъ братьямъ-сербамъ, въ которомъ упомянуто о радужномъ пріемѣ,

оказанномъ русскимъ въ Сербіи и выражена искренняя благодарность за встрѣченное имъ гостеприимство.

— Книжескимъ указомъ повелѣно, чтобы въ интересахъ бѣдствующихъ сербовъ и другихъ пострадавшихъ, всѣ денги находящагося въ Бѣлградѣ русскаго благотворительнаго комитета и его членовъ были переслаемы безвѣстно.

Вердизъ, 6 (18) января. Сегодня утромъ свѣрилась супруга Принца Карла Прусскаго сестра Императрицы Августы.

Константинополь, 6 (18) января. Засѣданіе большаго совѣта окончилось, по слухамъ, единогласнымъ принятіемъ постановленія: отклонить предложенія державъ, такъ какъ они противорѣчатъ понатію о цѣлости и независимости Оттоманской имперіи.

— Въ засѣданіи большаго совѣта принимали участіе 200 сановниковъ, въ числѣ которыхъ было 60 христіанъ. По прочтеніи очерка событій съ возникновенія возстанія и по изложеніи предложеній державъ Митхадъ-паша выяснилъ сущность представленныхъ турками встрѣчныхъ предложеній и уступокъ сдѣланныхъ въ видахъ примиренія; затѣмъ очертилъ настоящее положеніе дѣлъ, назвавъ его серьезнымъ и указавъ на опасности войны и на плохое состояніе турецкихъ финансовъ. Послѣ того, какъ религиозныя главы грековъ и армянъ отвергли предложенія державъ, большій совѣтъ единогласно отклонилъ эти предложенія при возгласахъ: „Лучше ужъ смерть, чѣмъ безчестье!“ Затѣмъ на вопросъ Митхада-паши, можетъ ли онъ, несмотря на это постановленіе совѣта, продолжать переговоры съ державами относительно отвергнутыхъ пунктовъ, большій совѣтъ отвѣтилъ отрицательно, допуская обсужденіе на конференціи лишь встрѣчныхъ предложеній Туринъ.

Лондонъ, 7 (19) января. Здѣшнія утреннія газеты, обсуждая постановленіи турецкаго большаго совѣта, единогласно утверждаютъ, что изъ за этого не должна немедленно вспыхнуть война. Газета „Times“ находить, что дальнѣйшее веденіе переговоровъ еще возможно и что распушеніе конференціи, быть можетъ означаетъ начало новаго фазиса, въ продолженіе котораго западныя державы останутся на время въ бездѣйствіи, но три имперіи, въ соавдѣніи, будутъ дѣйствовать одиѣ.

Землянъ, 7 (19) января. Въ воскресенье былъ произведенъ обмѣнъ военно-пѣшихъ, причемъ илѣанце турки переданы въ распоряженіе турецкихъ властей.

Землякъ, 8 (20) января. Сегодня утромъ происходилъ прощальный парадъ русскимъ добровольцамъ и павшимъ по русскимъ павшимъ въ бою, отслужившая подъ открытымъ небомъ. Всѣ русскіе добровольцы въ нижней бѣлградской крѣпости были построены въ каре, въ среднѣй котораго находились, въ ожиданіи прибытія сербскаго Князя, митрополитъ, русскіе офицеры, съ Охтуровымъ и Мещениновымъ во главѣ, и много другихъ лицъ. Въ 11 часовъ прибылъ верховный Князь Миланъ, а Княгиня Наталья прошла въ коляскѣ передъ рядами солдатъ, встрѣтившихъ ее криками „ура!“ По окончаніи богослуженія Князь Миланъ произнесъ рѣчь на сербскомъ языкѣ, въ которой сказалъ, что онъ прѣхалъ проститься съ героями, братьями русскими, и поблагодарить ихъ за ихъ геройскую дѣятельность. Далѣе Князь произнесъ нѣсколько теплыхъ словъ въ память павшихъ воиновъ и благодарилъ добровольцевъ отъ имени сербскаго народа и сербской арміи, указавъ на существующую въ продолженіи пятидесяти лѣтъ солидарность между Россіей и Сербіей. Подъ звуки русскаго національнаго гимна и среди оглушительныхъ криковъ „ура“ со стороны войскъ и публики, Князь заключилъ свою рѣчь возгласомъ въ честь великаго и могущественнаго русскаго народа. Затѣмъ, нѣкоторымъ офицерамъ были розданы книжечки Наталіей сербскаго ордена Такова. Торжество завершилось прохожденіемъ войскъ передъ книжечкою чество. Съ штабъ-офицерами Князь и Княгиня простались лично.

завѣдывающаго секретарю губернскаго статистическаго комитета А. И. Ивалому (звѣтельствующему на Зарѣдской сторонѣ, въ домѣ Храмина).

Горный музей. Помѣщается въ казенномъ домѣ горнаго вѣдомства, противъ почтамта.

Почты. Приходятъ и отходятъ по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

О числѣ больныхъ и умершихъ въ Петрозаводской земской больницѣ.

Съ 5 по 12-е января.

Состояло		Прибыло		Выздоровѣло		Умерло		Остается	
больныхъ		до		въ		до		больныхъ	
М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.
54	15	20	3	22	—	—	—	52	18

Петрозаводская богадѣльня учреждена на 30 человекъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ ней на призрѣніи 32 человека. Вакансій нѣтъ.

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1 часа до 3, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 р., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 р. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографическій музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обзорннхъ музеевъ назначаются особые дни, о чемъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желающіе обзрѣть музей во всякое время, кромѣ названныхъ дней, обращаются съ своими за-

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

12 января, изъ Олонца, дѣшничій **Шараутскій**; изъ Петербурга, непрямячъ, членъ **Савельевъ**.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

9 января, въ Петербургъ, губернский казначей **Вородаевскій**; въ Каргополь, дѣшничій **Отто**; въ Увадь, губ. дѣшничій **Юргенсонъ**. 11-го, въ Увадь, докторъ **Ланцкій**, судебный приставъ **Подкопаевъ**.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ПРИРОДА

(годъ пятый).

популярный естественно-историческій сборникъ, (одобренъ для библиотекъ и учебныхъ заведеній).

Роскошное изданіе на веленовой бумагѣ.

Подписная цѣна съ перес. 13 р. 50 к.

(безъ хромолит. и литогр. прилож. съ пер. 9 р.)

Подписчикамъ на 1877 г. будетъ выдана въ теченіи года особая приложеніемъ. Популярная Физиологія, въ приложеніи къ медицинѣ и гігіенѣ А. ра. Лебона, которая будетъ стоить въ отдѣльной продажѣ 3 руб. 50 коп.

Сборникъ „Природа“, въ 1877 году выйдеть 4 раза въ годъ, въ томъ числѣ 27 печ. листовъ, съ 7-9 хромъ и литографіями, исполненными въ лучшихъ русскыхъ и западныхъ литограф. завед., и 100—150 рисунками въ каждой книгѣ. Въ Сборникѣ принимаютъ участіе многіе вѣдущіе ученые монументалисты и будутъ печататься общедоступныя и общественныя статьи по Естественнаму, Этнографіи, Путешествію, статьи по Медицинѣ, Гигіенѣ, Технологіи, Сельскому Хозяйству, Охотѣ, Военному и Морскому дѣлу и т. п.

Оставшіеся экземпляры Сборника за 1873 г. (2 кн.), 1874, 1875 и 1876 гг. можно приобрести въ конторѣ редакціи по 2 р. за томъ и по 7 р. за годъ безъ и по 3 р. за томъ и по 11 р. за годъ съ приложеніями, а за всѣ 14 томовъ (заключающіе между прочимъ статьи профессоромъ: А. Н. Бекетова, А. П. Богданова, О. А. Брехвина, П. П. Вагнера, В. Н. Мещникова, Стольцова, С. А. Усова, Н. Д. Челыгина, Д. П. Анучина, М. П. Болданова, В. С. Розенберга, В. Кандилскаго, А. П. Петушикова и мног. др.: изъ переводныхъ—статьи въ рѣчь Гёкеля, Геккеля, Гельмгольца, Тиндала и друг. знаменит. ученыхъ популяризаторовъ, а въ видѣ прилож. къ 3 и 4 кн. 1876 г. „Дондсторическія времена“ Лѣббока, стоющ. въ отд. прод. 3 р. 50 к., а также до 100 хромолитографій и литографій, исполненныхъ частью въ литографіяхъ Лемерсье и Ваха и изображающихъ сцены изъ жизни животныхъ, растеній, пейзажи, портреты, типы—и болѣе 1000 рисунковъ въ текстѣ)—платать безъ приложеній 25 р., съ подпиской на 1877 г. 32 р.; съ приложеніями: 35 р., а съ 1877 г. 45 (3) пересылкой.

Журналъ Охоты.

Органъ Императорскаго Общества Охоты, издаваемый подъ редакціей **Д. П. Сабанъева**.

(четвертый годъ изданія).

Ежемесячное иллюстрированное изданіе съ хромолитограф. и литограф. приложеніями.

Подписная дѣла съ перес. 9 р. (На пол-года съ пер. 5 р.).

Въ 1877 г. выходитъ книжки около 6 печ. листовъ губернской печати, на валецовой бумагѣ (не считая особо печатаемыхъ приложений), съ хромолитографіей или литографіей въ каждой и многими, также исключительно оригинальными рисунками въ текстѣ, — изображающими охоту на звѣрей и птицъ, — охотничьихъ животныхъ, собакъ и т. п. Независимо отъ сего въ теченіи года будутъ выданы въ видѣ премій 2 раскраш. рисунка лучшихъ собакъ 3-й очередной выставки. Въ журналѣ принимаютъ участіе: Н. С. Тургеневъ, П. М. Мачевариановъ, Ф. А. Арсеневъ,

А. С. Вишеславцевъ, С. М. Глѣбовъ, П. Н. Даниловъ, П. А. Дмитріевъ-Мамонтовъ, Н. П. Ермоловъ, Н. В. Егоровъ, Квасниковъ, Н. П. Макаровъ, А. Селастениковъ, Д. Челышевъ, В. В. Щербаковъ, П. О. Юрасовъ — и многие другіе известные охотники — и помѣщаются какъ охотничьи рассказы и очерки, такъ и спеціальныя статьи по ружейной и псовой охотѣ, о породахъ, содержаніи, дрессировкѣ и леченіи собакъ, ружьяхъ, монографіи охотничьихъ животныхъ, корреспонденціи, мелкія замѣтки, новости охотничьяго дѣла и т. п.

Оставшіеся экземпляры Ж. Охоты за 1874 г. (6 вл.), 75 и 76 гг., а всего 5 то-

мовъ можно выписывать изъ конторы редакціи по 3 р. 50, а всѣ 5 томовъ, заключающіе 30 хромолит. и литографій 5 премій и особыя приложенія 1876 г.: „Записки псового охотника“ П. М. Мачеварианова (160 стр.) и Тетерева-косачъ Л. П. Сабаньева (100 стр.) — за 16 р., съ подпиской на 1877 г. за 24 р. съ перес.

Подписка принимается: для иногороднихъ въ главной конторѣ редакціи Сборника „Природа“ и „Журналъ Охоты“ (Москва, Петровка, д. Самариной).

Лица подписавшіеся на оба изданія въ конторахъ редакціи платятъ 16 р. с. безъ и 20 р. съ приложениями Сборника. (3)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 часъ пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Января: 6 четвергъ . . .	772,0	— 18,2°	Тихо.	ясно.	773,1	— 15,2°	Тихо.	полусл.	773,8	— 20,2°	Тихо.	ясно.
7 пятница . . .	773,9	— 15,2°	СВ слаб.	пасм.	774,0	— 14,4°	—	ясно.	772,9	— 13,5°	ЮВ слаб.	пасм.
8 суббота . . .	772,0	— 11,5°	ЗЮЗ слаб.	—	771,0	— 10,2°	ЮЗ сред.	облач.	768,1	— 9,8°	ЮЗ сред.	—
9 воскресенье . . .	761,9	— 8,0°	ЮЗ сил.	—	761,1	— 8,0°	ЮЗ сил.	пасм.	761,4	— 5,4°	ЮЗ оч. с.	—
10 понедельникъ . . .	761,7	— 4,0°	ЗЮЗ сред.	—	760,1	— 2,6°	ЗЮЗ оч. с.	облач.	759,3	— 2,9°	ЗЮЗ сил.	—
11 вторникъ . . .	758,1	— 5,2°	З сил.	—	758,8	— 2,8°	ЮЗ оч. с.	пасм.	760,1	— 3,0°	З сред.	—
12 среда . . .	761,6	— 2,8°	—	—	763,6	— 4,6°	СЗ сред.	—	765,1	— 7,1°	Тихо.	—

Примѣчаніе. 6 вечеромъ легкій туманъ. 7 утромъ иней. 8 съ 8 ч. утра временемъ снѣжокъ во весь день и ночью. 9 утромъ снѣжокъ днемъ временемъ снѣжинки. 10 вечеромъ снѣжинки. 11 утромъ снѣжинки. 12 въ 11 ч. утра крупа, вечеромъ легкій туманъ.

Съ 5 съ 7 ч. утра до 12 того же времени выпало метеорнаго осадка = 1,4 миллиметра.

Редакторъ неофіціальной части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 15-го января 1877 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.